

# 朱青:用爱照亮学生成长路

■本报记者 姚晓晓

她,有爱心,尊重、爱护班里的每一个孩子;她,有责任心,踏实工作,用心教书;她,有智慧,创新教学方式方法,打造特色班级;她,有能力,让越来越多的家长成为学校教育的参与者与同行者;她,时时尽心尽力,事事严谨细致……她就是市第二实验小学青年教师朱青。11月11日,记者采访了她。

“朱老师,我们还想听您讲童话故事。”“朱老师,谢谢您送我的卡片。”……朱青是一名一年级的语文老师,下课后还没有走出教室就被学生团团围住。她面带微笑,耐心回答每一个孩子的问题。

“这群小不点儿非常可爱、非常活泼,开学两个多月就已经和我无话不说。”朱青告诉记者,和学生们相处的过程中,她也领悟到什么是真正的爱。对她来说,教书要专心、细心、有创新,育人要热心、耐心、有爱心。

她是这样说的,也是这样做的。今年9月,她迎来了一群可爱的一年级小学生。她深知一年级的孩子们刚刚踏入校园,面对全新的环境和陌生的同学,心中难免有些忐忑不安。怎么办?她精心设计了“巧认名,快乐结交新朋友”交际识字微课程,帮助孩子们快速适应新环境、结交新朋友,更好地适应校园生活。

孩子们入学后,朱青又为他们每个人准备了一份特别的礼物——她亲手制作的

小书签。

“我想和甜甜的你交朋友。”  
“你比你想象的更有力量。”  
“早晨记得给自己一个微笑。”  
……

“这个小小的书签能让学生感受到老师的关爱,拉近老师和学生之间的距离。”朱青说,她设计的“点亮小爱心”交际识字小游戏让学生在轻松愉快的氛围中快速记住同学的名字,为识字学习增添了许多乐趣。

开学后一周,朱青就用她的独特魅力和教学方法赢得了孩子们的喜爱。一下课,学生们就围着她,甜甜地叫她“妈妈老师”“新点子老师”。学生们喜欢朱青像妈妈一样关心他们,照顾他们,也喜欢她层出不穷的新点子。

朱青珍惜每一次学习培训机会,不断提升自身素养。她钻研教法,运用多种方法让语文课精彩纷呈,让学生们觉得语文课有意思、有意义。

情境教学法是她的“拿手好戏”。讲解古诗时,她创设大单元任务情境,让孩子们与古代诗人“相遇”,激发他们的学习兴趣。她的角色扮演法也深受孩子们喜爱。学习童话故事时,孩子们纷纷化身故事中的角色,在角色演绎中深刻理解故事寓意。

“课堂上,孩子们的眼睛里闪烁着好奇与兴奋的光芒,就像夜空中的繁星。每当下课铃响起,大家总是意犹未尽。这就是我上课最大的动力。”朱青说。



朱青在教室辅导学生。

受访者供图

多年来,朱青凭借出色的教学能力和对教育事业的热爱获得了许多荣誉:2019年,她在《小学语文》杂志上发表《坐井观天》教学设计;2023年,她参与的研究报告获得河南省教学科学研究优秀成果二等奖;2024年,她在河南省教学技能大赛上获得

小学综合组第三名,在漯河市教学技能大赛上获得特等奖。

“我爱教育事业,爱这些可爱的孩子。作为一名老师,我要像灯塔,照亮学生的成长道路,让他们在知识的海洋畅快遨游、在成长的天空自由翱翔。”朱青说。

## 教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报



## 开展反恐防暴演练

### 漯河高中

11月13日,为推进校园最小应急单元建设工作、推动校园安保机制落到实处、提升学校应对突发事件的能力、保障广大师生安全,漯河高中举行最小应急单元反恐防暴演练。

为确保演练顺利进行,漯河高中安全管理处提前制订演练方案,专门组织召开安保人员会议,要求每名安保人员都要提高应对突发事件的处理能力,确保在突发事件发生时能够迅速、有效地保障广大师生安全。

演练模拟可疑人员在校门

口叫嚣、徘徊,学校安保人员立即启动预案,上报应急小组。同时,安保人员立即呼叫支援。随后,安保人员使用钢叉、盾牌等反恐防暴装备,阻止可疑人员进入校园。

“最小”应急单元构筑了“最大”安全屏障。此次反恐防暴演练的举行,提高了漯河高中安保人员应对突发事件的能力。漯河高中负责人表示,他们将持续加强校园安全建设,不断完善应急事件处置机制,为师生创造一个安全的学习和生活环境。

张奎



11月11日下午,召陵区实验小学幼儿园举办了“阳光运动 悦享童年”幼儿体能比赛。比赛分年龄段进行。图为小班组幼儿平衡走比赛。

本报记者 姚晓晓 摄



为了让孩子们了解家乡历史文化,近日,市实验幼儿园组织孩子及家长走进许慎文化园,开启“领略汉字文化魅力 探寻中华文脉”研学之旅。

焦冰 摄

## 龙湖学校

为建设平安校园,进一步增强学校师生员工应急处置、自救互救能力,11月11日,郾城区龙湖学校举行了反恐防暴应急演练。

演练前,该校成立演练领导小组,制订详细的反恐防暴应急演练方案,并召开专题会议,明确演练的内容、流程等。各班组织开展了反恐防暴宣传教育,向学生讲解反恐防暴的基本知识。

演练中,一名“暴徒”手持危险物品强行闯入校园。校园安保人员发现后立即启动应

急预案,第一时间报警并按下学校报警器。安保人员迅速使用盾牌、钢叉等反恐防暴装备与“暴徒”周旋,全力保护学生安全。最终,安保人员将“暴徒”制服。

整个演练组织有序、处置迅速,达到了预期效果。

郾城区龙湖学校负责人表示,他们将始终保持高度警惕,增强“安全第一”意识,不断加强校园安全防范工作,为师生的安全保驾护航。

库克闻

许慎小学

## 组织开展消防知识学习

为增强师生消防安全意识和自防自救能力,近日,源汇区许慎小学组织开展“共同消防 安全记心上”消防知识学习活动。

活动当天,源汇区消防救援大队工作人员赶到许慎小学,向师生详细介绍各种消防器材、救援装备,并进行了操作示范,让他们了解了各种消防工具的功能及使用方法。

工作人员还带领学生参观了消防车。学生们对消防车上的储水罐、高压水枪、云梯等有了更加直观的了解。

在许慎小学三楼会议室,源汇区消防救援大队工作人员通过

视频演示等,向该校师生讲解了疏散逃生常识、火灾预防和应急处置知识等。

工作人员对电器起火、厨房火灾等进行了重点讲解,让该校师生对火灾的严重危害有了更加深刻的认识。

此次消防知识学习活动不仅增强了该校师生的消防安全意识,还让他们掌握了电器起火、厨房火灾等应急处置方法和技能。许慎小学负责人表示,他们始终重视并不断加强校园安全工作,全力筑牢安全防线,护航学生健康成长。

董威远



## 骄傲的玫瑰花

■郾城区实验小学  
三(8)班 李羽轩

在一条清澈见底的小河边,绿油油的草地上长着一株非常漂亮的玫瑰花。玫瑰花开了,花瓣层层叠叠,在阳光照耀下引人注目。

“这玫瑰花太美了!”  
“这玫瑰花真香啊!”  
……

只要有人走近,都会情不自禁地闻一闻它的花香,轻轻抚摸它丝绒般的花瓣,并不由自主地发出赞叹。

玫瑰花在大家的赞美声中骄傲地仰起了头,觉得自己是世界上最美丽的花。

一天,一只小鸟从它头顶飞过。它冲着小鸟大声喊道:“小鸟,你飞过那么多地方,见过比我的花吗?”小鸟低下头对玫瑰花说:“玫瑰小姐姐,虽然你很美,但是比你美的花我也见过很多……”“哼,你懂什么呀!”玫

瑰花不等小鸟说完就生气地嚷道。小鸟不再理它,飞走了。

过了一会儿,一只小蜜蜂飞了过来。玫瑰花说:“小蜜蜂,你整天飞来飞去地采蜜,见过比我的花吗?”小蜜蜂说:“当然见过了。牡丹花比你华丽,桂花比你香,荷花比你大,菊花比你耐寒。”小蜜蜂说完就飞走采蜜去了。玫瑰花想:“它肯定是嫉妒我才故意这么说的。”

玫瑰花低头一看,发现自己长在泥土里,便生气地尖叫道:“这是什么东西?把我美丽的花都弄脏了!”

泥土说:“玫瑰姐姐,我是泥土。你只有长在我的身体里才会这么美丽。”

玫瑰花说:“我才不信你的鬼话呢!”说完,它拼命向上挣脱,一下子脱离了土地。

没过几天,骄傲的玫瑰花就干枯了。

指导老师:赵灵歌



11月15日,郾城区第二实验中学2024年体育艺术科技节开幕。本次体育艺术科技节旨在推进素质教育、促进学生全面发展,营造积极向上、健康和谐的校园氛围。

本报记者 范子恒 摄



11月15日上午,在泰山中路小学,源汇区顺河街街道泰山中路社区携手市文化广电和旅游局、市图书馆,开展以“传递书香 共享智慧”为主题的图书漂流志愿服务活动。

见习记者 张赢 摄

郾城中学

## 举办体育艺术科技节

11月13日,郾城中学首届“青春校园 梦想启航”体育艺术科技节开幕。

本次体育艺术科技节为期3天。开幕式上,学生们各展才艺,表演了歌曲、舞蹈、乐器演奏、小品、快板等精彩的文艺节目。

校园歌手唱响青春的旋律,或激昂奋进,或婉转悠扬,让大家沉浸在美妙的音乐世界中。

舞蹈表演者用灵动的舞姿诠释着对艺术的理解与热爱,民族舞、现代舞、街舞等各具特色,优美的动作、精湛的技术赢得阵阵喝彩。

乐器演奏者凭借娴熟的手法,让葫芦丝、小提琴、古筝、萨克斯

等乐器在指尖流淌出动人的音符,为校园增添了浓郁的艺术气息。

小品、相声节目则以幽默风趣的语言、夸张搞笑的表演,逗得大家捧腹大笑。

压轴的舞龙、舞狮表演将现场气氛推向高潮。

本次体育艺术科技节的成功举办,不仅丰富了学生的课余生活,为学生提供了一个展示自我、锻炼自我的平台,还提高了学生的艺术素养,激发了他们的创造力,营造了和谐、积极向上的校园氛围,为校园文化建设注入新的活力。

李洁琼



11月12日,源汇区受降路小学举办以“聚焦细致观察 学习清楚表达”为主题的研修活动。市实验小学及源汇区各小学语文骨干教师参加。

本报记者 王嘉明 摄